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‘AlveBpa - Cewpla Apriuny

D Bewpolue v arexdvioT

i lmn — L X Iy,
F([zlmn) = ([2]m, [2]x)

Na anodeifete bt n f elvan ouvdptnor. X1 cuveyewn va anodeifete 61 7 f elvan exl aopr-
Bg té1e dtav 0 MKA(m, n) = 1.

@ Av G opdda 18&ng p¥, k£ > 1 (p € P) va arodeiiete 61 17 G €yet Toukdiytotov éva oroiyeio
Wéne p.

@ 'Eotww G nenepaouévr opdda 1éing n xa @ : G — Zy; opouoppopsds ouddwy. o and
TIC TP E TR TpoTdoels elvot owaTég o TolEg Addog; (Texpnpzécrs TNV ANAVTNOT cag)

To 15 Swupet o n

To n Staupel 0 15

(e} Av o p elvat yovouopotoude, 6T To 1 diongel o 15
() Av o y ebvar empop@ropds, 161€ 10 N Stongel o 15

(£) Avn =15, e 0 @ v wopopgopse
(

1) Av o sivan povoposoiouds, 16te N G elvar 1w opdde

1



@ Av K oy, va amodeifete 61 otov daxtiho K[X], woylen
MEKA(X™—1,X"— 1) = X9 1,

érov d := MKA(n,m) (m,n €N)

® ’EorwR={§H‘§[m€Z, a, beN}

(o) N anodeilete 61t 0o R elvan unodoxtilog tou @
(B) Eivar o R axepaifa nepoyt;

' : ¢ ’ ’ - ’ ’ - . - 7 1
(v) Arodelfete 6T o R nepiéyeton o xdbe unodaxtihio tou Q wou mepiéyel ta oTotyeln 5
i
pdeil 3

(8) Anodeifete 6.l ¢ R
(€} Ahndeler 6110 R cbvar ooue;

(+) Alndzier d1i 0 Z < R;

Awxgpopixéc Eficwoeg

@ Na Bpedel rj yevod) Mon e Z.AE. (y = y{z))

y' =9+ 2y +42®, z>0.

- @ Na hudel 10 mpdBinua apyxedy Ty (y =(z))

2 2
PR i o 7
= 1 =—2_
y 27 y(1)




@ No Bpedeinu = u(x,t) ~OL IXvOTIOLEL

u + ulty = 0y o<z <o, t>0
u(z,0) = z.

@ Na hudel 10 TpOBATA oEyIHWY %A CUVORIEOY THLOY YIL TV U= u(z,t)
Uz = Utt) D<xz<l, t>0

w(0,8) = u(1,8) =0, t>0
w(z,0)=z(1—z), 0<z< 1
u{z,0y =0, 0<z<l

© Eotw sfioworn ¢ Depubdtrrag Uy — Use = 0, cto BdoTNHY 0<z<xnl <t <T.
Amodelfte Ty gpyt) TOV peyloTov. Arpadh delite ot 7 u(z,t) hopddver Y péyioTn ®H
ehdyoTh T TS gite yia t = 0 gle o710 govogo © = 0 .= £.
(Trodadr: Xpnotonotelote Y Bordmtud] ouvdpTnaT w(z;t) = ulz,t) + ex?, e>0.)

Apu‘}p'r]'cr.xf] Avdiuor

@ (o) Adote eval pZOMETING VO QEIYHL YIX TO opdpa | f () — Pm (z)] 6moL prm(z) sivar £va

rorudvuuo Badpod m > nTo orolo TopepBaAeL Ty f(z) ot onpeia iy, 1= 0,1,...,m.

(B) Tvwpilovpe 671 floy=1, f(1)=0 f(2) = 0.69315 xou f(1) = 1. Trohoyiote ular
rpOCEYYION NG TWE TR f(1.5).

@ Abvovion évag CVIOTPEYRIOS tivoscoe A € B pe || A =1 %o éva Brdvuapa b € R™.
Botwe T 7 oxpBris (Sewpnixii) Moon 1oV suotiuatog Az = b xet T 1 UROAOYIOTIXF, A0OT,
ROU TEOXOTTEL A0 TTV exTéheoT; EVOG TEOYPOUPATOS CTOV unohoyloTy. Eivan yvaatd 6Tt
<o % propel va Bewprdel 03 axpiBric Abom 10U Slartaparyévou CUCTAHETOS (A+SA)T=0b
omou §A «uurpty darropory Ty T0U A. Trodéote 61 oTny TEPINTWOTN HAS | 6A [l1= 107° %t
4Tt 0 delxirg *AUTIoTUOTS ri(A) = 105,



(') ‘Bowe 7 = AZ — b 70 undAoLRo NG UTOAOYIOTIXNG MioTC. AziZze éou || r {1 < 3-107°,
Snhadf, To unbhotto efvan Wixpd.
(3") Aceifte duwe 61 ||z~ Z 1< 0.3, Snhadi 1o opdhpo unopel v giva HEYEAO, Ul TO

gvovée OTL TO URGAOIRO £ival Wixpd.
Y g

@ ‘Eows A € R™" avuouppetpde ivaxas. Anadsh z € R @ (Az,z) = 0 bmov {-,-) 7o

guvTBee E0MTEPING YIVOUEVO TOU Rr™.
(2) Oewgodus trvuédodo Crank-Nicolson: (Y7 € R™).

i 1 i
E(Y”“ —Y") + ~2—A(Y"*1 +Y") =0, n=01...

Seifte 6Tt vy x&de n oyt

Y™ fi=I Yl
(B} ©cswpolue v uédodo Euler:

(Yn—i-l _ Yn) + A}/n+1 = 0.

o R

Acifte &1t av Y™ £ Y™ v xélem
[Y < Y™ <Y, n=1,2,...

{(Trédain: Aciie 6t %HY“HH2 + %HY““ Y|z = %HY"HQ)

@ Eow £;(x), i = 1,2,3 1o tohvevupa repepforrc Lagrange T.o.

Ei = EDQ, f,(:ﬂj) = (51'_7', ?,,j = 123

1\

vz =0, 7, =3, T3 =1.
effze &1t (ywpis Vo ypnotoTofoeTe Toug TUTous Twv £;)

> 9

(&) €1(z) + ba(z} + £3(x) =1,

(B) —z0() + 36(x) = (x - 3)-



Avahuon

O AVE={2|pg€N, |p-g+4 <3} dilcbusupE =1, inf £ = ;.

@ Eotw q, = 2801l () ¢ N). Acifte 61t 1 axohoudie na? eivan adZovoa xou ) (n+3)an

‘. ’ 24:6...-In - ’ I - # 2 ~ 2
efvan pdivouoa. Me ypfion autdy vo anodeifete 61 1 na, guyxhivel.

@ ‘Eotww f :[l,00) = R n owdpmon flz) = 7. Acifre éu n f eiven ywiow adfouou xot
auveyrc. Av g i aviiotpogn g f Seflte 6l

. g(y) _
lm __]—T _ 1.
y—oc OBY

log{log )

@ Tlowx umd o axdhouda obvoha eivon xhetatd; o elvan oupnays; D ta ur »heiotd ovvora
VoL TEQLY paheTE THY XASITY| Toug B
(@) {1+ neN} SR
(3) {z €R| sin(e) = [} C R
(Y) {(z,0) e R?] 0 <z <1} CR®
(3) {(m,n)| m,n € Z, m?®+n? <100} C R2.

® Eotw X o yopog twv axoroutiadv (a,) pe 3. ja,]| < oo. Ava = (a,) € X opilovue

lall = 3= <o + | 3

K#E2

Acite ot n | - || elven voppo otov X. Av axdua e, e, €3,... T ctotyei ou X wou
divovtan wg e; = (1,0,0,0,...), e2 = (0,1,0,0,...), e3 = (0,0,1,0,0,0,...),..., delfe 6m
lim, e, = e,.



ITvGavotnteg - Y taTioTIXT

@ Gczwpolys v opolopopen mdavéTya ent tov Serypatoywpou {1 = {1,...,n} n € N,
Srpadh ¥V w € Q, P({w)) =1

(«) "Ectw d évag Swpétng tou n. Oétovpe Ag = {w € Q:w = kd, k € N}. Troroyiore
v P(Ag).

(8) Eotw di,da, - .., dp ot Tpetot Bloupéteg Tou n. Acifte 6T o yeyovora Agy,.. -, Ad,
efvor avelapTio.

(¥} Eotw K, 70 clvoho twv ototyelwy tou {2 ta onola siven npwa
Trohoyiote tov mhnddpduo (#K,) cuvaptioel v n,dy,. .-, dp.

@ Avo xéhrezg Uy xen Uy mepiéyouy dompeg xou Uadpeg -OOUipeg YeE TIg aveAOYIES D1, G1 VIO TNV
Uy %ot pa, g2 vt v Uz, H derypazodndio o onotadrinote xdhnn yivetan pe enavddzon. Ta
Tpafriypora axohoutody Tov eENC Xavova:

T to "pwto TedPnyua exiéyouye i omd Tig dbo wdhmec. Axorolbwg tpalduc and v
Uy av 1, mpaTr oupbpevy ogaipa etvan dompn, and v Uz av 1 npdtn cupbuevn ogaipa elvat
poc\')pr]l‘.

Ouofws. v n—oot ovaipa tpuPdue ard v Uy A Uz av 1 (n — 1)—ooty oupbpevr, opaipa
elvol &oTpY) T poadpT) avToTolyng.

(o) Trohoviote g mbavétntes va olpouye pia dompn oo o, 6to 20 oto 3o TedBnyue

(B Botw IT, = Pleva tpafifoupe pia dompn ogoipa oto n—0016 todBrypas)
Beeite g oyéon petodt e I, xot Iy

(¥) Aceilee b n 11, <eivel mpog éva 6pto 6tay n =3 400 %o UnohoyioTe auTd T0 oplo.

@ EBow Y, N, Xy,..., X, aveldptnieg 1. optopévee otov (Blo yopo mrdavotrrag (2, A, P):

X; ~ U(0,1), i=1,2,...,n
PlY =y]=(e— 1)e ) 4 =0,1,2,...
P[N:”]=(e+1)n!= n=12,...

O¢toups U = min{X;, Xy, ..., Xn). Bpeite tqv xatavopd gt U + Y. How i péoy,
Tt TN o 7 Slaonosd TNg;



@ 'Botw X 1.4 amoklteg cuveyfs axohoudoviag Ty exdetin xatavopn] ye nopdueTeo 1

(B £2(z) = L0, (2)

Qewpodue v TU. ¥ =e”
(o) Amodzifete 61 n Y elvar plo T amohlTeg ouvexre xat xadopiote 0 vouo 7.

Trohoyiceze EY, Var(Y).
(8) Twn € N, oplfouue Ty ouvdpinon fa:

e~*tn avz >0
fn(m) =
0 <0
Aceifzz 67
|fa(z) — e %1 < YreR..

(v) T n € N, dtoupe ¥y, = fo(X). Acifete 6un Y, cLyxhivel xatd mdavéTTe OTHY
Y. '

e
144

® ‘Eote X,Y Blo aveldotnies 1., OPIGPEVES 070 ywpo mbavoTnTag (2, A, P) xon pe iég
oto Ny %ot €076 m Beuxdg axfpaiog TETOIOC OOTE:
PY =m)>PY =k) w k=0,1,...,m—1.
(o) Aciftz omu
P(X+Y =m) < PY =m).
(87 Av EX =1, va deilete otu:
P(X+Y >m) < P(Y >m).
® Katd v yévwron oy 8id0uwy, éote A 1) mbavétnte va eivor opbluya xa 1—-2 nrdoavétnTa
va glvon exepdluya. Acydbuxote o1
2 opdZuya 3idupa éyouy whvtote To Blo plho xat 1 mbavoTnTa var gbven aryopiat eivar 1/2»

«2 etepdluya Sidupa éyouv aveldpinra Ul xou xdde moudl €xet oy mdavéTe 1/2 vt
elvon oy OpLy.

(o) Ze pla yévvnon 3id0pwy, Bewpolue ta yeyovdta

A = «2 aybpir B = «2 xopltowr C = «1 aydpt xu 1 xopitown.

Trohoyiots ouvapsTHozt Tou A ¢ TBavOTNTES Pa, P8, Pe TWV YEYOVOTWY A, B,C ov-
TIOTOLYWC.



()

(v)

Ttic 1000 yevwhogic 380uey, OMueidvouus 328 TparyUATOTOOES TOU yeyovotog C.
Adozzz vix 0 A fva DEoTHUY EUTIOTOOUVIS (5.2.) pe ocuvieheoty EURIOTOOUVNC
(c.e)=1—a=0,95.

Emdupoiys ver topatnef0ouue Tig YevwAoelg Bildduwy xat va OTUEIOTOUNE HE Yo Tov
apriud <wv rcpaYpato:tmﬁcrswv tou yevovétog C. [ow eiven 1 HATOVOUY, TNE T Yo
Koboplote pyéow g Yo évov aepdAnnTo exTineh Z Tou A Trohoyiote 11 Sronopd
tou Z. Adots v évan (vnoTiéuevo ueydho) po unddeon aveddptnin Tou A %ot ERolp-
X1, hoTe var MTOPOUHE Vet 0ploOUPE HEOW TG Z éva de. yiwto Apeoer 1—a=0,95
<o onofou To pArog va ebvan wixpOTEPD and évol Bedopevo aprdud 3. Tlog yivetw QU
n urddeor v 8 = 0,01;

(Aidzzon axd toug N(0, 1)-tivaxeg 6T Zgjz2 = Zoo2s = 1,96)

@ Awdétoups w8 z1,Z9,...,T, peyEdoug moamd Eva voUO opouévo enl tou Ry and wy
TUXVOTI T

1 —x} .
fo(z) = rk 9 10,400} ()

émov B(€ R} dyvwoto.

()

[N O otadeps, eéyiete Ty unddeon Hy : § = 85 évavr 1ng Hy : 8 > 8. Kadoglote
10 enlzedo oNUAVTIXGTNTAS Xot T CUVAPTTO Loy 00g TOU TEOXUTIOVIOS EAEYYOU.

[z tpononoeiton o EAEYYOS av, avtl Tou axpdols Belypatog, Srbétays otny Rele it
<ov aptBpé Ny TV TAEETNEROE@Y oL OROlEg iven ueyahiTepeg omb eva Bedopevo apriud
75

Arardétoupe éva Beltepo delypa aveddptnro Tou rpwtou, peyédoug n' and plo xota-
vour| g Bixg uopers, oA opapétpou 0. Tpoteivete xau peheToeTe evat test g
vnodéoswe Hy: 0 =6 évavu g Hy 16> 0.

Kadoplote Biutépng 10 ouvdptnom toybog tou.

AibeTon
X ~T(a,b) ov X(£2) =R, xen X 8€yeton wm. Tty
1 a-1_—z|b
1:(@) = Fg® 1e™P1 g0y (B) ,a,0> 0
EX =ab
o} (X) = ab?





